

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г.

№ 22 (13935) Пятница, 31 января 1986 года

Цена 8 коп.

XXVII СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ПОДАВАЯ ДРУГ ДРУГУ ПРИМЕР

Перекличка соревнующихся коллективов

Каждое утро телефонные звонки приносят в редакцию радостные вести о завершении месячных планов трудовыми коллективами горняков. Это — свидетельство того, что накал борьбы за победу в соревновании по достойной встрече XXVII съезда КПСС продолжает возрастать. Наши внештатные корреспонденты сообщают с мест:

В. И. ЛИПОВИЦКАЯ, инженер по организации производства шахты имени 7 Ноября:

— 29 января наш коллектив рапортовал о выполнении месячного плана. За эти дни на гора отправлено 239700 тонн угля, из них 12900 тонн сверх плана.

Из пяти очистных бригад четыре уже работают в счет февраля. Это коллективы участков № 8, 3, 2, 1. Отлично трудились в январе бригада — инициатор городского соревнования — Н. И. Мешкова.

Стараются догнать лидера и очистники известной на руднике бригады Н. В. Емельянова. На сегодня на их счету уже более 6000 тонн сверхпланового угля. Этот показатель был бы значительно выше, если бы работали люди в четыре смены. Но запасы топлива в лаве № 803 пласта Полысаевского-2 пошли на убыль.

Тон на участке задает звено В. А. Эндерса. Горняки держат равнение на ударников — горнорабочего С. Н. Москвина, машиниста горных выемочных машин В. А. Смыкова, показывающих образец в труде.

Т. П. ЛОГУНОВА, инженер по соревнованию шахты «Комсомолец»:

— Поздравляем соперников по соревнованию с успехами. И в ответ сообщаем: наша шахта тоже 29 января завершила план месяца. Очистники предприятия выдали 153863 тонны топлива, из них 13063 тонны сверх плана.

Лидерами внутришахтного соревнования являются бригады М. В. Качесова и Р. Ф. Путкова.

У них соответственно 7280 тонн и 5872 тонны сверхпланового угля.

Несмотря на трудности, которые встречаются на пути бригады — инициатора областного соревнования — Р. Ф. Путкова, отрабатывающей лаву № 307 пласта Бреевского, она добивается высоких для данных условий результатов. Среднесуточная угледобыча доведена здесь до 1899 тонн вместо 1740, как планировалось.

★ ★ ★

Т. В. СЕРГЕЕВА, инженер по соревнованию шахты «Кузнецкая»:

— Горняки шахты рапортуют, что предприятие выполнило месячный план вчера, 30 января.

Вместо 167236 тонн угля шахтеры отправили Родине 177000 тонн. Справились мы и с планом января по проходке.

Одной из первых на шахте выполнила ме-

сячную норму бригада — инициатор городского соревнования по достойной встрече XXVII съезда партии А. И. Гудова. Вот уже три дня она трудится в счет февраля. Пример другим добросовестным отношением к делу показывают звенья П. Л. Морозова и А. С. Черткова, а в них — электрослесарь С. С. Шатов, машинисты горных выемочных машин А. И. Старцев и В. В. Койнов, горнорабочий П. Н. Конев. Удачи вам, полысаевцы, в новом месяце года!

В. И. РОМАНЕНКО, инженер по соревнованию шахты «Полысаевская»:

— Рады трудовой победе соперников и друзей с шахты «Кузнецкая». О том, что наша шахта первой на руднике выполнила месячный план угледобычи, уже сообщалось в газете. Докладываем: 29 января мы досрочно завершили и месячный план по проходке. Вместо 1150 метров горных выработок наши проходчики нарезали 1206 метров.

В том, что шахта справилась с этим заданием, немалая заслуга проходческих бригад В. Г. Желткова и А. М. Ануфриева с участка № 3, где начальником А. А. Бабицким.

Горняки уверены, что к намеченному рубежу — выполнению плана второго месяца года — они подойдут 25 февраля, как и обязались.

Перекличку соревнующихся коллективов провела Л. КРАСИКОВА.

ной, Г. М. Черданцевой, Т. А. Друшляковой. Это они обеспечивают четкую организацию работы, следят за rationalной расстановкой людей, беспроубийственным обеспечением их материалами.

Вносят свою лепту в общее дело и механики машин В. И. Крамер, В. И. Сливин. Не первый год трудятся в коллективе ударники коммунистического труда. Дело свое знают до тонкостей, всегда быстро и качественно устраниют любую поломку. Их школу мастерства прошел и начинающий механик А. Купцов. Его теперь по праву называют в числе лучших.

В. КРИОНИ.

НАМЕТИЛИ НОВЫЕ РУБЕЖИ

Весть о том, что коллектив стал победителем областного соревнования по итогам минувшего года, окрылила горняков шахты имени Ярославского. На днях на предприятии прошло общее рабочее собрание, на котором были пересмотрены обязательства, принятые на текущий год и в честь XXVII съезда партии, намечены более высокие рубежи.

Прославленная проходческая бригада А. Е. Людина с участка № 6 обязалась ко дню открытия съезда дать «плюсом» 120 метров проходки, а годовой план завершить к 1 декабря.

Предложения передовиков нашли горячий отклик на предприятии.

В своих выступлениях их поддержали рабочий участка № 6 В. Г. Кузнецов, звеньевой участка № 3 Ю. Г. Пашковский, электрослесарь участка шахты конвейерного транспорта В. П. Семёнов, горный мастер участка № 7 Н. В. Евграфов и другие.

Г. ГЕННАДЬЕВА.



С 1972 года трудится он в электронно-механической мастерской, ремонтирует часы всех марок. Много их прошло через его руки. Сергей Васильевич привык работать качественно, чтобы заказчику не приходилось через некоторое время вновь прибегать к услугам бытовиков. И в адрес мастера — ударника коммунистического труда — нет жалоб: люди всегда довольны его работой.

На снимке: С. В. Евсеев.

Фото В. ЕФИМОВА.



В эти дни члены звена закрытия влаги на полях. На снимке: за работой механизаторы Н. Ф. Савицкий и Г. А. Юхнин, которые необходимы для

Фото В. КИРИЛЛОВА.

СВЕРХ ЗАДАНИЯ

Удачный старт с начала новой пятилетки взял на швейной фабрике ПШО «Томь» коллектив цеха № 1, возглавляет который Н. А. Горячих. На сегодня здесь сшито мальчиковой школьной формы на 276 тысяч рублей при плане 276 тысяч.

Успех швейников не случаен. Хороший задел они создали еще в декабре, рапортав 20-го числа о выполнении годового задания. Высокие рубежи наметил коллектив и в этом году. Например, если раньше он давал слово повысить производительность труда на один про-

цент, то теперь обязался повысить ее на два процента к плану.

Основной упор мы, как и прежде, делаем на добросовестное отношение каждого члена коллектива к своим обязанностям, — рассказывает Н. А. Горячих. — Сыграет свою роль и бригадная форма организации труда, которая диктует необходимость всем швеям овладеть смежными операциями, совершенствовать свое мастерство.

Говоря о высоких результатах труда работниц цеха, нельзя не сказать о мастерах А. Н. Апари-

ной, Г. М. Черданцевой, Т. А. Друшляковой. Это они обеспечивают четкую организацию работы, следят за rationalной расстановкой людей, беспроубийственным обеспечением их материалами.

Вносят свою лепту в общее дело и механики машин В. И. Крамер, В. И. Сливин. Не первый год трудятся в коллективе ударники коммунистического труда. Дело свое знают до тонкостей, всегда быстро и качественно устраниют любую поломку. Их школу мастерства прошел и начинающий механик А. Купцов. Его теперь по праву называют в числе лучших.

В. КРИОНИ.

Партийная жизнь: курс — эффективность

КАПЛЯ КАМЕНЬ ТОЧИТ...

...После окончания утреннего наряда разговорились с начальником монтажного участка шахты «Комсомолец» М. А. Едакином. Михаил Анатольевич несколько лет на пенсии, но руководители шахты используют опыт ветерана. Речь невольно зашла об укреплении трудовой дисциплины, борьбе с пьянством и алкоголизмом на предприятии — злободневном для коллектива вопросе. За долгие годы отставания он уже грозил превратиться в «мозоль» — настолько тяжело поддавался решению.

— После выхода известного Указа легче стало работать, — признался Михаил Анатольевич. — Больше стали наказывать как выпивох, так и начальников цехов и участков, что их покрывают. Вижу и по своему коллективу — более требовательны к себе и другим стали люди. В конце декабря горномонтажник Юдинцев неделю прогулял — уволили его, чтобы других не «смутили».

Дисциплина на шахте крепнет: по сравнению с 1984-м в прошлом году число прогульщиков сократилось почти на 100, количество потерянных человеко-дней — на 200. Однако членам созданной комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом сидеть сложа руки не приходится. Пришло время убедиться в том, побывав на очредном ее заседании.

Тот же Едакин, можно сказать, за руку привел на заседание своего рабочего — спарщика Е. И. Казакова. Глаз да глаз нужен за этим человеком. 14 января он был отстранен от работы за появление в нетрезвом виде. До глубины души оскорбило Казакова это законное требование руководителей участка. С боем вели его в здравпункт, где подынивший горняк училил настоящий дебош. Летом Казакова тоже снимали с ремонта жилфонда за пьянку.

— Хотел уволить тогда — пожалел, — замечает председатель комиссии, директор шахты В. В. Распопов.

В сложном положении находится руководство. Большой недокомплект рабочих заставляет очень осторожно подходить к вопросу увольнения. Стараются перевоспитать человека, помочь ему встать на ноги, отбить пристрастие к спиртному. Здесь рассуждают так: избавимся от пьяницы — уйдет он на другое предприятие, будут с ним возиться там. Большой ли резон?

На состоявшейся в Пензе областной отчетно-выборной партийной конференции одним из депутатов на XXVII съезд КПСС избран главный хирург Пензенской области кандидат медицинских наук Г. И. Демидов (на снимке). Коллеги из областной больницы имени Н. Н. Бурденко уважают Геннадия Ильича за высокое профессиональное мастерство, принципиальность, отзывчивость. Порядок, дисциплина, ответственное отношение к порученному делу давно стали законом его жизни. Многие ученики Геннадия

Вот и Е. И. Казакова оштрафовали на 50 рублей, перевели на нижеоплачиваемую работу и отправили на амбулаторное лечение. На учет к наркологу попал горнорабочий участка № 4 И. В. Востриков. Тихий на вид, молодой парень. На «Комсомолец» недавно. Пришел из шахтоуправления «Кольчугинское», откуда был уволен за прогулы. 8 января не вышел и здесь на работу в «Проспект». — объясняет Востриков причину. Одна члены комиссии уже успели узнать окружение парня, который превратил квартиру в место встреч с сомнительными друзьями, взяли новичка под контроль.

Всегда вызывает, по меньшей мере, недоумение, с какой легкостью меняют любители выпить рюмку на потерю авторитета, денег, в конце концов. Был у Вострикова третий разряд, теперь переведен на первый. Равноудин принял он это известие, культурно попрощался, тихо скользнул за дверь директорского кабинета...

А вот горный мастер участка ВТБ А. П. Дудаль настроен «по-боевому». С 12-го числа неходит на работу: выпил, не пошел в шахту, а потом объясняет: стыдно было появляться. Известие о направлении его в ЛТП (в пьянике замечен был не раз) заставило бывшего теперь уже горного мастера встрепенуться: «Нельзя мне на принудительное лечение — гепатит у меня, таблетки пить запрещено», — горячо протестовал. — Рассчитывайте лучше с шахты».

Секретарь парткома шахты В. П. Красносельских

признался потом, что появление на комиссии руководителей среднего звена особенно беспокоит:

весь рабочие на них в первую очередь равняются.

Нечасты такие случаи.

Но их не должно быть вообще — вопрос ставится однозначно.

Партком ищет различные пути для наведения порядка на местах. Четкая позиция просматривается в многотиражной газете «Вперед», ни один номер которой не обходится без острого, критического материала, касающегося борьбы с пьянством. Не случайно многотиражка на участках идет нарасхват.

В фойе комбината увидел «Гревожный сигнал», извещавший о том, что коллектива участка № 3 «минусует» в январе из-за низкой производственной дисциплины. Раньше такие сигналы нечасто

Е. НОСЫРЕВ.



Фото Ю. НАБАТОВА.
(Фотохроника ТАСС).

Две проходческие бригады с участка № 8, где начальником Ю. Д. Гараев, сейчас окончательно лаву № 17 пластиа Бреевского в западной призраке. На проходке вентиляционного и конвейерного штреков в общей сложности им предстоит преодолеть по километру. Работают они двумя забоями. Да и сами бригадиры Г. В. Крокун и А. П. Агеев на шахте имени Кирова не из последних — коммунисты, толковые руководители.

Однако на сегодня участок в долгу, как в шелк. Из 370 запланированных метров пройдено лишь 170.

Быть может, на участке полно прогульщиков, хромает технологическая дисциплина?

Что касается первого вопроса, так он никогда у нас на повестке дня не стоял. Коллектив подобрался отличный, трудолюбивый, — рассказывает зам. начальника участка В. Г. Климов. — А вот из-за несоблюдения технологических требований простоять приходилось. Вместе с РГГИ.

Да, двое суток исправляли брак в бригаде Крокуна, пять — в бригаде Агеева. Но даже самый поверхностный анализ показывает: у каждой из бригад потеряно по полмесяца. На что же еще потрачено столько времени?

Практически — на подготовку к собственному проходке. Как выяснилось, на шахте знали, что этим коллективам предстоит вместо проходки расчищать забои, частично ремонтировать пройденные ранее горные выработки. Знали о том, что людям

Очистникам — надежный фронт! ПЛАН ВО ИМЯ ПЛАНА?

Агеева предстоит долго и упорно биться над ремонтом комбайна, что новые забои будет отличать методами слабая кровля.

А если присоединяться к сюда необратимостью подъездных путей, еле-еле на живущих, то картина и вовсе получается безотрадной.

Выходит, план до проходчиков был доведен неносильный?

— Пожалуй, да, — согласился заместитель начальника участка В. Г. Климов.

Но почему же никто из инженеров не возразил, не попытался добиться объективности? Ведь есть же на шахте коллективы, которые «плюсуют» в январе десятками метров? Скажем, участок № 14. Возможно, для тех условий, в которых он работает, план оказался низкоточным?

Руководители участка-штрафника отводят глаза: вроде, и неудобно признаться в бессубстанции, но факт есть факт: не нашли в себе сил, настойчивости, чтобы доказать заведующему горными работами Ю. В. Этьемезу нереальность сроков монтажа и до-водки конвейеров, не смогли вовремя забить тревогу, требуя помощи при запуске забоев, проставивших без доклада и проверки около полугода.

А может, не захотели, заведомо чувствуя, что спор вызовет гнев началь-

ства? Оно и понятно: на него тоже «давят», спуская план по проходке свыше из объединения «Ленниксуголь».

Нет безыходных ситуаций. Есть люди, не желающие искать контакта для решения трудных задач. Только этим можно объяснить создавшееся положение, скажем, на том же участке № 8, на шахте имени Кирова в целом. Ведущие специалисты шахты, курирующие коллективы на местах, похоже, никак не могут пересилить себя и заставить считаться с мнением руководителей среднего звена. Примерно в такой же позиции находятся их взаимоотношения с ведущими специалистами объединения. Вот и получается, что от неурядиц, неумения услышать и понять друг друга, оказаться взаимодоверие страдают дело, люди.

А предоставив объединение шахте больше прав в варьировании нагрузок на местах, соразмерь требования нынешнего дня с реальными условиями работы тружеников, не рождался бы план во имя плана.

Недавно показатель рудника по проходке пострадал бы от разумной, основанной на твердых инженерных расчетах помесячной раскладки плановых заданий по предприятиям.

Л. ОДИНЦОВА.

Профсоюзная жизнь

ПРИНЦИП — ГЛАСНОСТЬ

В развитии социалистического самоуправления народ, указывается в проекте новой редакции Программы КПСС, особое место занимают профсоюзы — наиболее массовая организация трудящихся. Функции их многообразны. Одна из важнейших — осуществлять постоянный контроль за соблюдением принципов социальной справедливости.

Меня, как, впрочем, и остальных трудящихся, остро волнуют вопросы жилищно-бытового характера. От того, как они решаются на предприятиях, во многом зависят отношения людей к труду, обеспечение производства квалифицированными рабочими кадрами.

На камвольно-суконном комбинате, где я работаю, трудится около пяти тысяч человек. Узнать нужды каждого, войти в положение всех, безусловно, очень трудно. Не секрет, что очереди на квартиры, путевки в санатории, в детские дошкольные учреждения большие. Ждать приходится долго. И вот в этом ожидании рождается у рабочих недоверие к распределению тех или иных благ.

Думаю, происходит это главным образом оттого, что система решения всех социальных вопросов оторвана от трудовых коллективов, они не имеют возможности наблюдать ее и контролировать. Попытайте сами: чтобы узнать, почему так медленно продвигается очередь, труженики вынуждены обивать пороги руководителей комбината.

Чередно случается и такое, что жилплощадь, которую он ждет вот уже несколько лет, раньше по-

лучает недавно пришедший на предприятие. Не зная, по каким причинам это произошло, человек ожесточается, нервничает. Я считаю, этого легко избежать. Нужно только принять за правило предавать огласке все решения.

Прежде всего рядом со списками нуждающихся в квартире, яслях и так далее, что вывешиваются на видном месте, примерно за неделю — две до заседания профкома, на котором предстоит распределение квартир, на котором должны быть распределены списки кандидатов на получение жилплощади в этот раз. При этом не забыть указать, в каких условиях живет претендент и какую квартиру намечается ему выделить. Точные данные необходимы огласить и после заседания.

Что даст такая информация? Во-первых, каждый будет знать, сколько квартир выделено и как подвинулась его очередь. Во-вторых, таким образом легче разоблачить тех, кто искусственно ухудшает свои жилищные условия — например, прописывает к себе родственников и тому подобное.

Действенность любой формы работы зависит от активности профсоюзных комитетов. Поэтому чаще следует практиковать из отчеты, смелее выносить на обсуждение трудовых коллективов злободневные вопросы социального развития.

Т. КИРПИЧЕНКОВА.
Ткачиха КСК.

На стройках города

ПРОСЧЕТ В РАСЧЕТАХ

По вине руководства треста и управления
опытный коллектив работает в пол силы

На строительстве районной котельной на январь Байкальским СУ был сделан набор работ своими силами на 30 тысяч рублей. Сказать, что это много для опытной бригады коммуниста Ю. С. Галандина, будет неверно. Набор делался не без учета строительной обстановки, которую вряд ли можно считать благоприятной.

Наша бригада план января выполнила, но никто из рабочих от этого не получил удовлетворения. Мы в силах были при нормальных условиях освоить на строительстве котельной не менее 50 тысяч рублей, — сказал Ю. С. Галандин.

Подобную же мысль высказал и мастер, ветеран строитель А. Е. Хромченко. Что же мешает квалифицированным рабочим трудиться с полной отдачей? Причий тому много. Здесь, на важной стройке общегородского значения, проявляют неподходящуюность и беспечность.

Возьмем, к примеру, строящийся склад угля.

Производственный отдел Байкальского СУ в свое время сделал для этого объекта заказ на металлоконструкции без учета полного их комплекта. Ни руководство генподрядной организации, ни работники производственного отдела треста «Ленинскпромстрой» не проконтролировали первоначальную заявку. И она с извивами была отправлена на Мысновский электромеханический завод.

Получить недостающий металл сейчас с завода не так-то просто. Но главная беда в другом: на объекте до сих пор не закончен монтаж металлоконструкций. А ведь его планировалось завершить еще осенью прошлого года. Но и в настоличее время объекту не хватает около трех тонн металлоконструкций, и когда будет полностью смонтирован объект — сказать трудно.

Мы бы сами давно сделали недопоставленные заводом прогоны для лестничных маршей и другие детали, но для этой цели не выдает металла начальник базы УПТК треста

считает трудно. — Мы бы сами давно сделали недопоставленные заводом прогоны для лестничных маршей и другие детали, но для этой цели не выдает металла начальник базы УПТК треста

участок механизации треста давным-давно направил сюда 25-тонный самоходный иран, сваебойную машину, бульдозер. Механизаторам долго не давал здесь фронт работ заказчик — дирекция по капитальному строительству объединения «Ленинск-уголь». Перенос со стройплощадки линии связи МПС был осуществлен лишь в октябре.

Но и потом одна наладка начала наносить ущерб. Время бежит быстро вперед, а основное дело движется медленно. Такова цель прошлогодней ошибки работников производственных отделов, бесконтрольности других руководителей во главе с главным инженером треста В. М. Мартыновым.

Сейчас бригада занимается второстепенными работами.

Там, где, к примеру, свободно управлялись двое, в настоящий момент собираются по 6—7 человек. Так, на этой неделе выставляется опалубка, вижется арматура в небольшом отстойнике, где один мешает работать другому.

В 1986 году во что бы то ни стало нужно сдать под монтаж и основное здание котельной.

Чтобы справиться с этой задачей, необходимо было в августе—сентябре прошлого года подготовить стальное поле, завезти 3000 кубометров грунта, сделать обратную засыпку и утрамбовать землю. Стальное поле не готово до сих пор, хотя

Г. ДМИТРИЕВ.

Книжная полка для вас, энергетики

Широкое использование промышленности и других отраслей народного хозяйства различных по своему назначению и мощности энергетических установок выдвигает на первый план вопросы обеспечения надежной противопожарной защиты объектов и электробезопасности обслуживающего персонала.

Бог почему весьма нужным и полезным пособием не только для специалистов-энергетиков, но и для всех инженерно-технических работников, занятых на самых различных участках народного хозяйства нашей области, станет справочник «Основы электробезопасности», недавно выпущенный в свет Энергоатомиздатом.

Новый справочник, автором которого является В. К. Манойлов, — практическое пособие. Разделы книга дают возможность

хорошо ориентироваться в обширном круге специальных вопросов, помогают овладеть основами применения электротехники. Страницы пособия попутно излагают причины возникновения электротравм, пожаров в электроустановках, методы их предотвращения, а также новые достижения науки и техники в рассмотренных вопросах. Даны конкретные советы о бережном, экономном расходовании электроэнергии.

Анализ пожаров от электроустановок показывает: большая доля их происходит от коротких замыканий. В новом пособии В. И. Кацюлини, Е. А. Мещалкина «Тушение пожаров в электроустановках», выпущенном Энергоатомиздатом и рассчитанном на электромонтеров и электриков, работающих во всех отраслях промышленности и сельского хозяйства, рас-

смотрены особенности возникновения, развития и тушения пожаров в электроустановках, приведены данные требуемых расходов огнетушащих веществ. Даны рекомендации по предупреждению травматизма людей при тушении пожаров.

Добрый советчиком электриков станет и новый справочник «Безопасность производственных процессов», выпущенный в свет издательством «Машиностроение». В пособии приведены характеристики опасных и вредных производственных факторов для наиболее распространенных в промышленности производственных процессов. Даны рекомендации по методам ограничения вредных и исключению воздействия на работающих опасных факторов.

Издательство «Химия» выпустило в свет справочник «Техника безопасности

стии в химических лабораториях». В соответствующих разделах нового справочника специалисты-энергетики найдут квалифицированные советы по наиболее рациональным и безопасным методам работы с электрооборудованием, ядовитыми, огнеопасными и взрывоопасными веществами. Здесь же описаны основные меры предотвращения несчастных случаев, приведены правила работы с энергоустановками в учебных, исследовательских и заводских лабораториях.

Весьма ценным является то, что во всех рекомендованных справочных пособиях подробно изложены вопросы техники безопасности, охраны труда и производственной санитарии, даются практические советы о мерах индивидуальной защиты и оказании пострадавшим первой медицинской помощи.

А. ВАСИЛЕНКО.
Начальник отделения УПО УВД Кемеровского облисполкома.

ни ЖЭКА № 1 УЖКХ производственного объединения «Ленинскоголь». Для производства работ колодец на врезке дома очищен и приведен в рабочее состояние.

В. КОРПУСОВ.
Начальник УВД.

★ ★ ★

В «Ленинском шахтере» за 8 января (№ 5) была напечатана корреспонденция «Остановить, пока не поздно», в которой говорилось о пьянях, устраиваемых в квартире № 3 дома № 5 по улице Техатральной.

Гражданин Вячеслав Антипов строго предупредил. С ним проведена профилактическая беседа о прекращении паразитического образа жизни. Его квартира взята под контроль Кольчугинским РОВД.

И. БЛИНКОВ.
Зам. начальника Кольчугинского РОВД.

На международные темы

Вести из стран социализма Будни АПК «Београд»

Небольшой продуктовый магазинчик, расположенный на одном из оживленных перекрестков Белграда, начинает работать в шесть часов утра. К приходу первых покупателей, а это в основном работники близлежащих автомастерских, домохозяек, в торговом помещении, площадью которого едва достигает 15 квадратных метров, все уже готово. В пластмассовой таре пирамидками уложены треугольные пакетики с молоком от 150 граммов до литра, в витринах выставлены другие продукты. Царит аромат свежевыпеченного хлеба. По пути на работу прохожие особенно охотно раскупают рогалики и небольшие пшеничные батоны, из которых в сочетании с плавленным сыром или брызгой можно в обеденный перерыв быстро приготовить несложные бутерброды.

Финансирование производственной деятельности комбината, рассказал его генеральный директор Миланко Велевич, осуществляется банком АПК путем обесценения свободных средств и рационального использования отчислений из фондов хозяйственных организаций, входящих в состав предприятия.

АПК «Београд» — давний партнер ряда советских организаций. В Советский Союз комбинат поставляет гибридные семена пшеницы и кукурузы, саженцы плодовых деревьев, продукты питания. В свою очередь, на его полях, в теплицах, используются сельскохозяйственные машины, оборудование с маркой советских заводов. Научно-исследовательский институт «Агронженеринг», входящий в состав АПК, выполняет ответственный советский заказ по проектированию и постройке «под ключ» ряда объектов для крупного агропромышленного предприятия в Краснодарском крае.

К. ВОРОБЬЕВ.
(ТАСС)



СРР. Бухарестское предприятие «Электротехника» специализируется на выпуске электроприводов для станков с числовым программным управлением. Большая часть продукции завода экспортится в СССР.

На снимке: в цехе «Электротехники».

Фото Аджериес — ТАСС.



ВЕНГРИЯ. Мелодичные звуки извлекает из этой «звонницы» молодой композитор Габор Коша, исполняющий свои музыкальные произведения на колоколах необычного типа, отлитых из алюминия. Идея создания традиционного полого усеченного конуса, но с глубокими разрезами принадлежит венгерским изобретателям.

Фото МТИ — ТАСС.

«Ленинскому шахтеру» отвечают

В «Ленинском шахтере» за 17 января (№ 12) была опубликована заметка тт. Моралева. Бодюк и других «И близко магазин, да не склонишь», где говорилось о том, что в результате реконструкции дороги по улице Суворова почти невозможно стало добираться до магазина № 19: установленные лестницы круты, обледенели.

Об этом же писал в редакцию т. Макаров, чье письмо было направлено для принятия мер в Октябрьский райисполком. Согласно заданию по содержанию дорог и проездов в нормальном состоянии, автодорога от железнодорожного моста до пересады улицы Суворова (район магазина № 19) закреплена за школой № 3 (директор Т. Д. Шлыкова). Школа обязана производить чистку ступенек к

жителям дома № 9 улицы Аккумуляторной т. Беллеевой, Юхнович, Наумовой, которые писали о плохом водоснабжении.

Ответ вызвал возмущение жителей дома № 9, так как водоснабжение не улучшилось, а в ответе сказано, что вода в доме есть.

Выяснилось, что в этом виновна контролер В. С. Валова. Администрация УВД приносит жителям извинения и сообщает, что контролер В. С. Валова за халатное отношение к проверке жалоб жителей дома № 9 лишена премии на 50 процентов.

При повторной проверке выявлено, что поддома воду получает, в другой половине по вине ЖЭКА № 1 воды нет. Повреждение — на внутридомовой разводке, которую обязаны отремонтировать работни-

★★★

В четвертом номере «Ленинскому шахтеру» за 7 января в рубрике «На контроле — письма читателей» был помещен ответ

Спорт

РАБОТАТЬ И РАБОТАТЬ НАД СОБОЙ

Наши интервью

Ярким, запоминающимся праздником стало чествование чемпионов мира по спортивной гимнастике в командном зачете, мастеров спорта международного класса А. Тихоньких и В. Могильного, их наставников — заслуженных тренеров РСФСР Г. Н. Столярова и В. Т. Астафьева, состоявшееся на днях в манеже. Грамоты горкома партии и горисполкома, облсовета ДСО «Буревестник», ценные подарки были вручены в этот день людям, сделавшим так много во славу советского спорта, во славу Кузнецкой земли. Им были адресованы теплые слова поздравлений и напутствий перед новыми ответственными стартами. Для них звучала музыка и пламенели живые гвоздики. Для них давалось показательное выступление юной смены — преемницы славных традиций.

После окончания торжества наш корреспондент попросил именитых земляков поделиться впечатлениями от последних поездок за рубеж, планами на будущее.

— Алексей, вы с Валентином только что возвратились из турне по Латинской Америке. Что запомнилось в нем?

— Мы с Валентином очень рады, что смогли в составе такой представительной делегации советских спортсменов совершить продолжительное путешествие. За месяц, проведенный в поездках, обрели множество друзей, лучше узнали членов сборных по художественной гимнастике, акробатике. Жаль только, что круиза по странам Латинской Америки, как такового, не получилось. Бразилия в разгар туристического летнего сезона отказалась принять советскую делегацию, включившую в составах из-за нестабильной политической обстановки.

Зато полностью все издержки морального плана восполнились во время спортивных шоу, которые мы давали в разных уголках Аргентины. Где бы мы ни были — в крупных городах или провинции, всюду встречали радушный прием, сердечность.

В залах для массовых зрелищ, где проходили наши выступления, не было



свободных мест. Каждый номер программы зрители принимали восторженно, аплодировали. Работали мы напряженно, давая по два представления в день. Но усталость оточных дальних переездов улетучивалась, едва выходили на арену: так хотелось порадовать людей чистым исполнением упражнений.

— Я добавлю к сказанному Алешей лишь то, что такие поездки, встречи с простым народом очень нужны. Общение помогает лучше понять друг друга, проникнуться чувством доверия. Мы — не артисты, и не очень умеем искать контакта со зрителем. Но он обязательно возникнет, едва мы начнем «аттракцион с конем». Зал дадут пополам и предложат поболеть за гимнаста, выполняющего круги на конемах. Завершались выступления громом аплодисментов, дружескими рукопожатиями. Разве этого мало?

Аргентинские города покорили красотой, обилием памятников древности. Знакомство с зодчеством, скульптурой обогатило каждого из нас.

— Ребята, как вы оцениваете спортивный календарь нынешнего года?

— Да. Это очень талантливый тренер ЦСКА Александр Сергеевич

Александров, воспитавший Дмитрия Билозерчука. Я благодарен Владимиру Тихоновичу Астафьеву за то, что он привил мне любовь к гимнастике, сделал настоящим борцом. Работа же с Александром Сергеевичем позволила мне сделать качественный скачок вперед. В программе, которую готовлю к Кубку мира, много элементов, которые никогда и никем не исполнялись.

— А теперь слово наставникам. К примеру, вам, Владимир Тихонович.

— Рад за Валентина. Верю в него. Единственное, хочу пожелать ему, чтоб не забывал об университете. Учеба на третьем курсе юрфака требует серьезного отношения. Собрать волю в кулак, заставить себя учиться Валя просто обязан.

— А что скажете вы, Геннадий Никифорович?

— Беру на себя смелость утверждать, что Алеша только сейчас входит в пору зрелости как гимнаст. И сожалению, кое-кто пытается пенять ему: мол, ты уже ветеран, «старичок». Двадцать четыре — двадцать пять лет для современного гимнаста еще не критический возраст. Важно, чтобы не только Алеша, но и другие

гимнасты твердо запомнили одно: спортсмен — хозяин своей судьбы. Если он поставил цель продлить жизнь в большом спорте — этому должно быть принесено в жертву все.

Режим, режим и еще раз режим — вот что способно помочь Алеше поддерживать в себе высокую работоспособность. Как тренер считаю: Алексей еще не исчерпал и половины имеющихся в резерве сил. Семья, подготовка к государственным экзаменам в пединституте — все это важно. Но главной должна быть цель — подойти к будущей Олимпиаде во всеоружии. И не просто подойти — подтвердить выступлением, что звание чемпиона было завоевано по праву. Так и только так доказывают и доказывают могущество духа советского спортсмена на фигуристы Ирина Роднина и Александр Зайцев, пловец Владимир Сальников и другие именитые наши соотечественники.

Беседу вели
Л. ОДИНЦОВА.
На снимке: (слева на право) В. Т. Астафьев, В. Могильный, А. Тихоньких, Г. Н. Столяров.

Фото М. УРЫКАНОВА.

НА ПЕРВЕНСТВО ГОРСОВЕТА

да «Кузбассэлемент» и шахты имени Ярославского

вторым видом программы первенства была лыжная эстафета: у женщин — 3 х 3 км, у мужчин — 4 х 5 км.

На протяжении пяти лет чемпионами в эстафете становятся лыжники шахты имени Ярославского.

У женщин в этом виде первое место завоевали гонщицы завода «Кузбассэлемент».

По итогам двух дней соревнований победителями в общекомандном зачете стали спортсмены шахты имени Ярославского.

Второе место у лыжников завода «Кузбассэлемент», третье — у гонщиков шахты «Полысаевская».

Отмечу, что в первенстве горсовета участвовали и команды любительских объединений, к примеру, сборная спортклуба «Сере-

бряные спицы» завода «Кузбассэлемент». Такое назначение остается лишь приветствовать.

И все же соревнования на первенство горсовета могли быть более массовыми, явившись на них сборные завода «Красный Октябрь», треста «Ленинскпромстрой», горномонтажных управлений № 1 и 2, ПТУ.

А ведь на том же «Красном Октябре» некогда была сильная лыжная команда, успешно соперничавшая со сборными горных предприятий. Жаль, что о славных спортивных традициях заводов запамятовали и, несмотря на критические замечания в свой адрес, не пытаются браться за их возрождение.

Впереди у физкультурников горсовета — крупнейшие в сезоне состяза-

ния в честь Всесоюзного дня лыжника. Хочется верить, что коллективы горсовета, все как один, примут в них участие.

Е. БОНДАРЕВ.

Главный судья соревнований.

ЧТО, ГДЕ, КОГДА?

ПРИГЛАШАЕТ ГОРОДСКОЙ КУЛЬТУРНО-СПОРТИВНЫЙ КОМПЛЕКС

1 февраля

На лыжной базе горсовета ДСО «Спартак» — первенство по зимнему многоборью ГТО среди производственных коллективов. Начало в 11 часов.

2 февраля

На лыжной базе горсовета ДСО «Спартак» — день здоровья для работников коммунально-бытовых предприятий. Начало в 11 часов.

Зам. редактора
Е. Н. НОСЫРЕВ.

НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Великого, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-28-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфофабрики — 2-07-19.

КИНО

Кинотеатр «Победа». КАК СТАТЬ СЧАСТЛИВЫМ (10, 16, 19.50). ЖИЛ ОТВАЖНЫЙ КАПИТАН (11.40, 18.10, 21.30). НА ВЕС ЗОЛОТА (14.15).

Кинотеатр «Сибирь». ПРОЩАЙ, ЗЕЛЕНЬ ЛЕТА (12, 16, 18, 20, 22). КАЗНИТЬ НЕ ПРЕДСТАВЛЯЕТСЯ ВОЗМОЖНЫМ (10, 14).

Кинотеатр «Родина». ПРОПАВШИЙ БЕЗ ВЕСТИ (11, 16, 18.30, 21). МАША БОЛЬШЕ НЕ ЛЕНТАЙКА (9.30, 14).

Кинотеатр «Рассвет». НА ПЕРЕВАЛЕ НЕ СТРЕЛЯТЬ (16, 18, 20). СЕРЕБРЯНОЕ КОПЫТЦЕ (14).

Кинотеатр «Строитель». КОМИССАР ПОЛИЦИИ И МАЛЫШ РЕВАНЩИК (17, 20). ТАЙНА КОРАБЕЛЬНЫХ ЧАСОВ (16).

Центральный ДК. БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА (16, 19).

ДК им. Ленина. ПОМНИТЬ ИЛИ ЗАВЫТИ (18, 20).

Клуб «Дружба». ВЕЛЫКИЕ РОСЫ (17, 19).

Клуб шахты «Комсомолец». ШКОЛЬНЫЙ ВАЛЬС (17, 19).

Клуб «Горномонтажник». ЧИСТЫМИ РУКАМИ. ПОСЛЕДНИЙ ПАТРОН (17, 20).

ВНИМАНИЮ КИНОЗРИТЕЛЕЙ!

1—2 февраля в кинотеатре «Победа» проводятся дни кино. В программе новые киноленты: «САМАЯ ОБАЯТЕЛЬНАЯ И ПРИВЛЕКАТЕЛЬНАЯ», «РЕЙС 222» (2 серии), «ЛИХА БЕДА НАЧАЛО», «ДВОЙНОЙ КАПКАН» (2 серии). Добро пожаловать!

Администрация.

Ленинск - Кузнецкая типография приглашает на постоянную работу опытного переплетчика. Обращаться к директору типографии (телефон 2-07-19).

ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

Клуб «Горномонтажник» производит набор на курсы моделирования легкого платья, а также приглашает желающих заниматься ритмической гимнастикой. Запись ежедневно с 9 до 21 часа у дежурной.

Администрация.

МЕНЯЮ трехкомнатную коммунальную квартиру в пос. Лапшиновка на двух- или однокомнатную благоустроенную. Обращаться: ул. Садовая, 152.

МЕНЯЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Черемхово Иркутской области на равноденскую или двухкомнатную благоустроенную в Ленинске-Кузнецком. Обращаться: ул. Строительная, 7—5.